
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                        Θεσσαλονίκη, 22/01/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρίες των Ελλήνων ψαράδων για την παραβίαση 

των ελληνικών χωρικών υδάτων από τούρκικα αλιευτικά» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Διαμαρτύρονται οι κάτοικοι των ακριτικών μας νησιών του Ν. Αιγαίου (της 
Καλύμνου, της Ψέριμου, του Αγαθονησίου, του Φαρμακονησίου και λοιπών 
νήσων), αφού καθημερινά σχεδόν γίνονται μάρτυρες της παραβίασης των 
χωρικών μας υδάτων από τούρκικα αλιευτικά, τα οποία πολλές φορές, όπως οι 
ίδιοι οι ψαράδες μας καταμαρτυρούν, συνοδεύονται και από σκάφη του 
τουρκικού Λιμενικού. Όπως αναφέρουν οι Έλληνες ψαράδες στα ΜΜΕ, οι 
Τούρκοι συνάδελφοί τους με την ανοχή του ελληνικού Λιμενικού Σώματος 
παραβιάζουν τα χωρικά μας ύδατα και φτάνουν να αλιεύουν σε απόσταση 100 
- 200 μ. από τις ελληνικές ακτές. Αν και, όπως αναφέρουν οι ψαράδες μας, 
απευθύνονται στους Λιμενικούς της Κω, υπάρχει ολιγωρία από πλευράς τους 
και δεν υπερασπίζονται τα ελληνικά δικαιώματα με την αποστολή δύναμης στην 
περιοχή, όπου εκδηλώνεται το πρόβλημα, αλλά εγκαταλείπουν τους ψαράδες 
μας στην τύχη τους. Οι παραβιάσεις αυτές από μέρους των Τούρκων ψαράδων 
έχουν ως συνέπεια την υπεραλίευση στις περιοχές αυτές. Το γεγονός αυτό έχει 
φέρει σε αδιέξοδο τους Έλληνες αλιείς, που βρίσκονται στη δυσάρεστη θέση να 
αδυνατούν να αλιεύσουν ικανές ποσότητες αλιευμάτων, των οποίων η εμπορία 
τους θα εξασφαλίσει την αξιοπρεπή τους διαβίωση και κατηγορούν την 
κυβέρνηση για αδιαφορία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προστατευθούν τα 
κυριαρχικά μας δικαιώματα και οι Έλληνες ψαράδες των ακριτικών μας νησιών 
που παλεύουν να ζήσουν με αξιοπρέπεια να είναι σε θέση να ασκήσουν 
ανενόχλητοι και με ασφάλεια τις αλιευτικές τους δραστηριότητες, χωρίς να 
πλήττονται οικονομικά από την παράνομη δραστηριότητα των Τούρκων 
συναδέλφων τους; 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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